
 

 



 

 

 

Curitiba, 16 de setembro de 2015. 

 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Estado de Goiás, com o objetivo de 

consulta à população para avaliação das administrações estadual e federal, demandas sociais e situação eleitoral. 

 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 

 O universo desta pesquisa abrange os eleitores do Estado do Goiás. Para a realização desta pesquisa foi utilizada 

uma amostra de 1.360 eleitores, sendo esta estratificada segundo sexo, faixa etária, nível de escolaridade e posição 

geográfica. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de entrevistas pessoais com eleitores maiores de 16 anos 

em 54 municípios entre os dias 10 a 15 de setembro de 2015, sendo checadas simultaneamente à sua realização em 19,8% 

das entrevistas. 

 Tal amostra representativa do Estado de Goiás atinge um grau de confiança de 95,0% para uma margem estimada 

de erro de aproximadamente 2,5% para os resultados gerais. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho 

Regional de Estatística da 3ª Região sob o nº 6288/10. 

 Para a seleção da amostra utilizou-se o método de amostragem estratificada proporcional. Conforme o mapeamento 

do Estado em 5 mesorregiões homogêneas segundo o IBGE, considerou-se esta divisão geográfica como primeira 

estratificação. Dentro de cada mesorregião, agruparam-se os municípios em grupos homogêneos, procedendo-se à 

estratificação proporcional final da amostra. 

 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor



 

 

 
 
 
 
 
 

 
SITUAÇÃO ELEITORAL PARA A 
PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA 

 



 

01 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos  

fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 4,9% 

Nenhum 5,5% 

Aécio Neves 39,2% 

Marina Silva 17,2% 

Lula 15,4% 

Caiado 12,0% 

Eduardo Cunha 3,3% 

Jair Bolsonaro 2,4% 



 

02 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos  

AGORA fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 5,8% 

Nenhum 7,6% 

Marina Silva 24,4% 

Geraldo Alckmin 22,9% 

Lula 16,6% 

Caiado 15,6% 

Eduardo Cunha 4,1% 

Jair Bolsonaro 2,8% 



 

03 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os candidatos  

AGORA fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 5,5% 

Nenhum 6,7% 

José Serra 24,9% 

Marina Silva 23,5% 

Lula 16,7% 

Caiado 16,0% 

Eduardo Cunha 4,1% 

Jair Bolsonaro 2,6% 
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Caso o segundo turno das eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e os  

candidatos fossem Aécio Neves e Lula, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 

Não sabe 5,6% 

Nenhum 7,1% 

Aécio Neves 64,9% 

Lula 22,4% 

 
 

 
Caso o segundo turno das eleições para Presidente do fossem hoje e os  
candidatos fossem Aécio Neves e Marina Silva, em quem o Sr(a) votaria? 

 
 
 

Não sabe 5,8% 

Nenhum 7,5% 

Aécio Neves 57,2% 

Marina Silva 29,5% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
POTENCIAL ELEITORAL DO SR. AÉCIO NEVES, 

SR. LULA E SRA. MARINA SILVA 
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Com relação ao Sr(a).            , o Sr(a) diria que: 

(ESTIMULADA) 
 

 
 
 

 Com certeza votaria 
nele(a) para 

Presidente do Brasil 

Poderá votar 
nele (a) para 

Presidente do 
Brasil 

Não votaria nele(a) 
de jeito nenhum 
para Presidente 

do Brasil 

Não sabe/  
não respondeu 

Aécio Neves 24,2% 54,2% 21,4% 0,3% 

Marina Silva 12,1% 50,7% 36,1% 1,0% 

Lula 11,9% 22,7% 64,5% 1,0% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO FEDERAL 
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De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 

Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 10,2% 

Desaprova 87,1% 

Não sabe/ não opinou 2,7% 



 

 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 
 
Em função da questão 
 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 
Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 
 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Masculino 13,8% 84,0% 2,2% 

Feminino 6,9% 89,9% 3,2% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

16 a 24 anos 8,0% 88,6% 3,5% 

25 a 34 anos 5,1% 93,2% 1,7% 

35 a 44 anos 8,0% 88,8% 3,1% 

45 a 59 anos 13,2% 84,9% 2,0% 

60 anos ou mais 19,1% 76,8% 4,1% 



 

 

 

 
Escolaridade / Classe Social: 
 
 
Em função da questão 
 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração da 
Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
 
 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Ensino Fundamental 12,7% 83,9% 3,4% 

Ensino Médio 8,0% 89,7% 2,3% 

Ensino Superior 8,6% 89,7% 1,7% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Classes A e B 10,2% 88,4% 1,3% 

Classe C 9,9% 87,4% 2,6% 

Classes D e E 12,7% 75,6% 11,7% 

Não declarou 12,2% 86,2% 1,7% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO ESTADUAL 
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De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 

Governador de Goiás Marconi Perillo até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 53,8% 

Desaprova 43,5% 

Não sabe/ não opinou 2,8% 
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O Governador de Goiás Marconi Perillo está indo  

melhor, pior ou igual que o Sr(a) esperava? 
 

 
 
 

Melhor 16,5% 

Pior 33,6% 

Igual 47,9% 

Não sabe 2,0% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DO TRABALHO REALIZADO  

PELOS SENADORES DE GOIÁS 
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Avaliação do trabalho realizado pelos Senadores de Goiás: 

 

 
 
 

 Média % Não souberam 
avaliar 

Ronaldo Caiado  6,4 7,1% 

Lúcia Vânia 5,9 13,4% 

Wilder Morais 4,7 48,2% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DAS DEMANDAS SOCIAIS 
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Qual é hoje, o maior problema enfrentado pelos moradores do Estado de Goiás?  

(ESPONTÂNEA) 
 

 
 
 

Não sabe 0,6% 

Nenhum 0,7% 

Saúde 39,3% 

Segurança pública 21,4% 

Educação 8,2% 

Desemprego 7,5% 

Corrupção 4,3% 

Situação econômica/ crise financeira 4,3% 

Falta de administração/ má administração 2,2% 

Falta de pavimentação/ asfalto 1,9% 

Condições das estradas 1,6% 



 

 

 
Continuação: 

 

Transporte coletivo 1,5% 

Drogas 1,1% 

Falta de infraestrutura 0,9% 

Saneamento básico/ esgoto 0,7% 

Área social/ creches 0,5% 

Iluminação pública 0,4% 

Limpeza pública 0,4% 

Obras paradas 0,4% 

Atraso dos salários dos funcionários públicos 0,3% 

Falta de habitação 0,3% 

Trânsito 0,3% 

Falta de água 0,2% 

Outras citações 1,0% 



 

 

 


